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ГРОМАДЯНСЬКА ТА ІСТОРИЧНА ОСВІТНЯ ГАЛУЗЬ

Бал ГА Л У ЗЕ В І КРИТЕРІЇ

Г рупа 1. О рієнтується в  історичному часі та 
просторі, в и я в л я є  взаємозв’язки подій і явищ

Група 2. П рацю є з  інф ормацією  історичного та  
суспільствознавчого зм істу

Група 3. Виявляє здатність до співпраці, 
толерантність, громадянську позицію

1 Учснь/учсниця:
сприйм ає і розпізнає інформацію  щ одо історичного 
часу  і простору, отриману від  учителя; (інших осіб); 
відповідає на прості запитання.

Учень/учениця:
сприймає і розпізнає інформацію  історичного / 
суспільствознавчого змісту, отриману від учителя 
(інш их осіб); відповідає на прості запитання за  змістом 
почутого / прочитаного.

Учень/учениця:
передає інформацію , намагається висловлю вати 
свої думки, використовую чи короткі однотипні 
фрази; відповідає на прості запитання щодо 
України та спільноти, у як ій  живе.

2 Уч ень/учен иця:
виконує прості навчальні дії з хронологією  та 
історичною  картою за наданим зразком із допомогою  
вчителя;

Учень/учениця:
відтворю є незначну частину інформації історичного / 
суспільствознавчого змісту, отриману від учителя або із 
запропонованих дж ерел; Знаходить у 
почутому/прочитаному часткові відповіді на прості 
запитання; використовує прості однотипні фрази.

Учень/учениця:
комунікує з  піш ими за потреби, використовує 
прості однотипні фрази; переповідає певні 
відомості щ одо України та спільноти, у як ій  
живе.

3 Учень/учениця:
відтворю є частину інформації щодо історичного часу' 
і простору, отриману від учителя або із 
запропонованих джє-рел; ,  
знаходить у  почутому/прочитаному часткові відповіді 
н а  запитання;
виконує завдання/навчальні дії за наданим зразком  із 
допом огою  вчителя.

Учень/учениця:
відтворю є частину історичної / суспільствознавчої 
інформації, отрим аної від учителя або із запропонованих 
джерел; знаходить у  почутому/прочитаному часткові 
відповіді на запитання різного типу; висловлю є свої 
думки простими ф разами/ реченнями.

Учен ь/учениця:
спілкується з інш ими у випадку, якщ о вони 
ініцію ю ть комунікацію ; відтворю є відомості про 
Україну та  спільноту, у  якій живе; епізодично 
бере участь у  груповій  взаємодії, окремих 
колективних заходах за пропозицією  вчителя.

4 Учень/учениця:
відтворю є за зразком основну інформацію  щодо 
історичного часу і простору отриману із 
запропонованих джерел; виконує завдання /навчальні 
д ії за зразком  під керівництвом учителя; надає 
пояснення у  межах запропонованої теми.

Учень/учениця:
відтворю є за зразком  основну
історичну/суспільствознавчу інформацію, отриману із 

І запропонованих дж ерел; висловлю є свої думки, 
використовую чи отриману інформацію; поясню є окремі 
поняття/терміни; використовує прості фрази/речення.

Учень/учениця:
підтримує спілкування в межах запропонованої 
теми; відтворю є інформацію  про Україну та 
спільноти, в яких живе, за зразком; долучається 
до роботи в групі, виконує призначені обов'язки, 
бере участь в окремих колективних заходах за 
пропозицією  вчителя.



5 Учень/учениця:
застосовує частково основну інформацію  щодо 
історичного часу і простору, отриману від учителя 
або із запропонованих дж ерел, для виконання 
навчальних завдань; знаходить у 
почутому/прочитаному відповіді на п рості запитання; 
м ож е пояснити основні поняття /  явищ а /навчальні 
дії; виконує навчальні д ії за запропонованим 
алгоритмом, за потреби звертаю чись по допомогу; 
визначає причини та наслідки подій з допомогою  
вчителя.

----- -
Учень/учениця:
застосовує частково основну історичну / 
суспільствознавчу інформацію , отриману від учителя 
або із запропонованих дж ерел для виконання навчальних 
завдань; знаходить у почутому/прочитаному відповіді на 
прості запитання; поясню є основні поняття, називає 
історичні і суспільні явищ а і процеси.

Учень/учениця:
спілкується з інш ими за  власної ініціативи; 
характеризує свою приналежність до України та 
спільноти, у  яких живе; виконує завдання в групі 
відповідно до своєї ролі, бере участь в окремих 
колективних заходах, проектах за пропозицією 
інших.

6 Учень/учениця:
застосовує інформацію щ одо історичного часу і 
простору, отриману від учителя або із 
запропонованих джерел для виконання навчальних 
завдань; пояснює основні поняття, наводить прості 
приклади; виконує навчальні дії з хронологією і 
картами різних типів за запропонованим алгоритмом 
самостійно.

Учень/учениця:
застосовує історичну /  суспільствознавчу інформацію, 
отриману від учителя або із запропонованих дж ерел для 
виконання навчальних завдань; розуміє і пояснює 
основні поняття, явищ а і процеси та ілюструє простими 
прикладами, поясню є навчальні дії з інформацією.

Учень/учениця:
долучається до обговорення змодельованих 
ситуацій та /  або суспільно значущ их проблем; 
характеризує свою приналежність до України та 
спільнота, у  яких живе; виконує спільне 
завдання в групі відповідно до визначених 
обов’язків та своєї ролі, розпізнає проблемні 
ситуації та  висловлює припущ ення щодо 
розв’язання їх  з допомогою  вчителя, бере участь 
в колективних заходах, проектах.

7 Учень/учениця:
знаходить на карті та  в документі потрібну 
інформацію  щодо історичного часу і простору Для 
виконання навчальних завдань; відповідає на окремі 
запитання за  опрацьованою інформацією ; перетворю є 
один вид інформації в інш ий за зразком; розпізнає 
проблемні ситуації і висловлю є припущ ення щодо 
р озв’язання 'їх із допомогою  вчителя; наводить окремі 
аргументи й  приклади на підтвердж ення висловленої 
думки; виконує репродуктивні й частково-пош укові 
види навчальної діяльності за запропонованим 
алгоритмом.

Учень/учениця: - . 
знаходить у запропонованих історичних / 
суспільствознавчих дж ерелах потрібну інформацію  для 
виконання навчальних завдань; відповідає на окремі 
запитання за опрацьованою  інформацією; перетворю є 
один вид інформації в-інший за зразком; наводить окремі 
аргументи й приклади на підтвердження висловленої 
думки.

Учень/учениця:
конструктивно обговорю є змодельовані ситуації 
та/або суспільно значущі проблеми; розпізнає 
проблемні ситуації в спільноті, у якій живе, класі, 
ш колі, висловлю є окремі пропозиції щодо 
способів розв ’язання суспільно значущ их 
проблем, спираючись на ідеї інших; 
конструктивно співпрацює в групі, виконую чи 
різні ролі, висловлю є окремі ідеї щ одо проектів і 
заходів у школі, класі з опосередкованою 
допомогою  вчителя.



8 Учень/учениця:
аналізує інформацію щ одо історичного часу і 
простору, отриману з обраних джерел; групує 
інформацію  з різних дж ерел за заданою  ознакою; 
вирізняє проблемні ситуації та розв'язує їх  відомими 
способами з опосередкованою  допомогою  вчителя; 
виконує окремі пош укові, дослідницькі та/або творчі 
навчальні дії, зіставляє, порівню є та пояснює 
опрацьовану інформацію , відповідає на запитання і 
ставить запитання щодо неї; перетворю є один вид 
інформації в інший; наводить певні аргументи.

Учень/учениця:
аналізує історичну/суспільствознавчу інформацію, 
отриману з обраних дж ерел, групує її за заданою 
ознакою; вирізняє проблемні ситуації в минулому й 
сьогоденні в різких видах джерел; перетворю є один вид 
інформації в інший; наводить певні аргументи, приклади 
на підтвердж ення висловленої думки / позиції; виконує 
окремі пошукові, дослідницькі та/або творчі навчальні 
дії, розв’язує проблемні ситуації за алгоритмом, 
відомими / запропонованими способами.

Учень/учениця:
конструктивно обговорює зм одельовані ситуації 
та/або суспільно значущі проблеми, надає 
підтримку інш им через поставлені запитання; 
комунікує з приводу виріш ення проблемних 
ситуацій у різних спільнотах, висловлю є 
пропозиції щ одо способи? їх  р о зв ’язання; 
висловлю є ідеї щодо проектів і заходів у  школі, 
класі з опосередкованою допом огою  інших осіб, 
активно співпрацю є з іншими, при їх  реалізації.

9 Учень/учениця;
аналізує інформацію щ одо історичного час-у і 
простору, отриману з р ізних джерел; вирізняє 
проблемні ситуації; добирає прийнятний із 
запропонованих спосіб дл я  її  унаочнення й 
візуалізацїї; наводить аргументи та доречні приклади 
щ одо висловленої думки; виконує пош укові 
(дослідницькі) та творчі завдання за  допомогою 
різних джерел; розв’язує проблемні ситуації 
засвоєними раніше способами, пропонує нові способи 
розв’язання з опосередкованою  допомогою  вчителя.

Учень /учениця:
аналізує історичну/суспільствознавчу інформацію , 
отриману' з р ізних дж ерел; вирізняє проблемні ситуації в 
минулому й сьогоденні, добирає прийнятний із 
запропонованих спосіб для 'їх унаочнення й в ізуал ізац її;. 
розв’язує проблемні ситуації історичного /  суспільного 
змісту засвоєними раніш е способами, пропонує нові 
способи розв’язання з опосередкованою допомогою  
вчителя; наводить аргументи та доречні приклади щодо 
висловленої думки / позиції; виконує пош укові 
(дослідницькі) та  творчі завдання.

Учень/учениця:
ініціює спілкування щ одо зм одеяьованої ситуації 
та/або суспільно значущ ої проблем и, надає 
інформацію і наводить аргументи; описує 
проблемні ситуації у різних спільнотах 
засвоєними раніш е способами, пропонує нові 
способи розв’язання з  опосередкованою  
допомогою  інших; активно співпрацю є в групі, 
визначає свої завдання, висловлю є окремі ідеї для 
заходів і проектів.

10 Учень/учениця: • 
виокрем лю є й  аналізує сутнісну інформацію  щодо 
історичного часу і простору, отриману' із різних 
самостійно вибраних джерел; застосовує здобуті 
знання й практичні вміння в р ізних навчальних 
ситуаціях; здійснює різн і ви д а  діяльності, пропонує 
кілька способів розв’язання проблемної ситуації 
самостійно, у  парі або групі.

Учень/учениця:
виокремлю є й аналізує сутнісну 
історичну/суспільствознавчу інформацію, отриману із 
різних самостійно вибраних джерел; оцінює її  за 
заданими критеріями; встановлю є логічні зв ’язки між 
історичними / суспільними подіями, явищами, 
процесами; за самостійно визначеними критеріями 
вирізняє проблемні ситуації в минулому й сьогоденні, 
пропонує кілька способів їх розв’язання; застосовує 
здобуті знання й практичні вміння в різних навчальних 
ситуаціях.

Учень/учениця:
розвиває ідеї/думки учасників спілкування щ одо 
змодельованої ситуації та/або суспільно значущ ої 
проблеми, розглядаю чи різні сторони проблеми, 
підтримує інш их та залучає їх  до взаємодії; 
висловлю є нові ідеї/щ хш озиції щ одо способів 
розв’язання суспільно значущ их проблем; 
виконує і  бере на себе різні ролі ПІД час групової 
взаємодії та  реалізації проектів; пропонує ідеї для 
проектів і заходів.



11 Учень/учениця:
узагальню є інформацію щ одо історичного часу і 
простору, отриману з різних дж ерел, оціню є її за 
визначеними критеріями; знаходить інформацію й 
аналізує її; висловлю є власну позицію , аргументує її, 
робить висновки; 'виявляє причиново-наслідкові 
з в ’язки м іж  історичними та суспільно значущ ими 
подіями, явищами, процесами та визначає 
взаємопов’язані та взаємозалеж ні події, явищ а, 
процеси в житті суспільства; застосовує здобуті 
знання й практичні вміння в нестандартних ситуаціях; 
здійсню є різні види діяльності, аналізує власні 
навчальні д ії самостійно, у парі або групі.

Учень/учениця:
знаходить й аналізує сутнісну
історичну/суспільстаознавчу, отриману із різних джерел; 
формулю є виявлені проблеми в минулому й сьогоденні, 
оціню є історичну і  суспільну інформацію за самостійно 
обраними критеріями; характеризує логічні зв’язки між 
подіями, явищ ами, процесами; застосовує здобуті знання 
й  практичні вміння в навчальних стандартних і 
нестандартних ситуаціях.

Учень/учениця:
моделює ситуації та/або пропонує суспільно 
значущі теми для  обговорення, виступає 
посередником у  спілкуванні; ініцію є пропозиції, 
пропонує варіанти для розв'язання суспільно 
значущ их проблем; ініцію є співпрацю  та залучає 
інш их до реалізації заходів та  проектів.

12 Учень/учениця:
застосовує здобуті знання й  практичні вміння щодо 
історичного часу і простору, усвідомлю є ризики і 
прогнозує наслідки; здійсню є різні види діяльності 
самостійно, в парі або групі;
аналізує власні навчальні дії, планує свій подальший 
навчальний поступ; розкриває взаємозв’язки та 
тяглість суспільного розвитку.

9

Учень/учениця:
відбирає й аналізує сутнісну
історичну/суспільствознавчу інформацію , отриману із 
різних самостійно вибраних джерел; формулює й 
зіставляє виявлені проблеми в минулому й сьогоденні, 
оціню є інформацію  за самостійно обраними 
алгоритмом/критеріями; встановлю є причиново- 
наслідковий зв'язок м іж  історичними /  суспільними 
подіями, явищ ами, процесами; застосовує здобуті знання 
й практичні вміння, усвідомлю є ризики і прогнозує 
наслідки.

Учень/учениця:
модерує обговорення суспільно значущ их тем; 
пропонує альтернативні варіанти для розв’язання 
суспільно значущ их проблем, оціню є їх; ініціює, 
планує та  організує співпрацю , залучає інших до 
реалізації заходів та проектів, оцінює результати.


